

	Сегодня	+ / -	Годовой max	Годовой min
Доллар	30.81	-0.58	34.03 (5 июня)	28.94 (28 марта)
Евро	40.18	-0.38	42.24 (5 июня)	38.41 (17 марта)

+/- — рост / падение по отношению к предыдущему показателю

Атомный подход

1

Он отметил, что на сегодняшний день самый приоритетный вопрос для Новоуральска — создание новых рабочих мест. Эти места должны быть высококвалифицированными, высокооплачиваемыми, они должны соответствовать уровню персонала, который сейчас нуждается в работе.

С этим трудно не согласиться. Здесь же в ЗАТО находится завод «Автомобили и моторы Урала», печально прославившийся в последние недели голодовкой рабочих. В марте текущего года 500 сотрудников «АМУРа» получили уведомления о сокращении, в настоящее время производство остановлено, предприятие находится в процедуре банкротства. Многие рабочие не получали зарплату с октября 2011 года, поэтому были вынуждены пойти на крайнюю меру — объявить голодовку. Не случайно уполномоченный по правам человека в Свердловской области Татьяна Мерзлякова на совещании регионального Совета безопасности по проблемным предприятиям предложила создать в Свердловской области специальный социальный фонд, средства которого будут тратиться на выплату зарплат рабочим проблемных предприятий.

Что касается УЭК, здесь с 2009 года проводится программа реструктуризации.

— За последние три года с комбината выведено около восьми тысяч работников, — отметил Геннадий Лисавкин. — Среди них воспитатели детских садов, работники культуры. Область нас поддержала: ни один детский сад ни одно учреждение культуры не было закрыто. Также были выделены дочерние бизнес-структуры: агрофирма «Уральская», молокозавод, транспортная логистическая компания. Из восьми тысяч человек по сокращению было уволено 450 человек. Эти люди не согласились на предложенные рабочие места, из них сегодня в центре занятости зарегистрированы 200 человек. Необходимо обеспечить рабочими местами и достойной зарплатой как бывших работников комбината, так и других новоуральцев, нуждающихся в работе.

Центральный банк подаёт сигнал

Регулятор повысил ставку

Виктор КОЧКИН

Вчера Центральный банк России повысил на 0,25 процента ставку по всем своим операциям, ставку рефинансирования — до 8,25 процента.

Свои действия регулятор, в частности, объяснил ростом цен и инфляционными ожиданиями, которые увеличивают «риски превышения среднесрочных ориентиров Банка России по инфляции, а также

КСТАТИ

В то время, когда Александр Петров проводил совещание на УЭК, уполномоченный по правам человека в Свердловской области Татьяна Мерзлякова встречалась с голодающими предприятиями «АМУР».

— Я постаралась объяснить, что сейчас голодовка бессмысленна. Вся работа уже началась после внеочередного заседания Совета общественной безопасности при губернаторе Свердловской области, где рассматривалась ситуация с проблемными предприятиями, — рассказала Татьяна Мерзлякова. — Сейчас идёт глубокая финансовая проверка предприятия «АМУР», началась выемка документов. Убеждена, мы сможем выплатить заводчанам долги по зарплате. Я попросила принять предложение о приостановке голодовки. Вскоре её участники сообщили мне, что такое решение принято. На меня ложится огромный груз ответственности. Я бы не вышла к людям, если бы не знала, что за моей спиной губернатор и правительство области.

По словам главы города Александра Зайцева, в начале 2012 года показатель официальной безработицы в ЗАТО был 2,8 процента (1560 человек), к 1 сентября он снизился до 2,46 процента (1330 человек).

Но нельзя останавливаться на достигнутом. И рассчитывать на государственную программу поддержки моногородов не приходится. Как отметил министр экономики Свердловской области Дмитрий Ноженко, Минрегионразвития не включило Новоуральск в список городов-участников программы.

Созданию новых рабочих мест могут способствовать меры по активизации бизнес-среды. Так, один из пунктов соглашения предполагает создание Новоуральского фонда поддержки и развития предприятий: агрофирма «Уральская» и Росатом, и областное правительство должны выделить фонду по 25 миллионов рублей.

с учётом оценки перспектив экономического роста». Такие действия ЦБ принято рассматривать как сигнал рынку, что ЦБ ужесточает денежную политику. Банк России отмечает высокий уровень розничного кредитования и высокий уровень занятости, в частности, восстановление производства, то есть ситуация в экономике считается относительно приемлемой для повышения ставки.



Когда голодовка начинает угрожать здоровью людей, на помощь им приходит «скорая». Кто поможет вылечить заболевшее предприятие?

Штабы особого назначения

Кто может помочь проблемным предприятиям

Виктор КОЧКИН

На заседании Совета общественной безопасности Свердловской области так называемый штаб по решению проблем заводов, ситуация на которых вызывает особую озабоченность властей.

Первый вице-президент Свердловского областного Союза промышленников и предпринимателей (СОСПП) Михаил Черепанов подтвердил готовность союза оказывать максимально возможное содействие властям в этом вопросе, но вместе с тем подчеркнул, что напрямую повлиять на 14 отстающих заводов сегодня региональное объединение работодателей не в силах, так как только Богословский алюминиевый завод является его членом: «Тем не менее мы крайне заинтересованы в предотвращении возможного масштабирования таких ситуаций в случае негативных изменений в макроэкономике, что не исключено. В связи с этим экспертное сообщество, которое сформировалось в СОСПП, готово принимать участие в том числе и в аудиторских комиссиях на переживающих упадок заводах для точечного решения их проблем. Опыт такого сотрудничества уже есть — две последние недели представители Союза промышленников и предпринимателей работают в комиссии на БАЗе и Богословской ТЭЦ».

Кроме того, союз готов участвовать в мероприятиях по выработке стратегических мер опережающего влияния на саму возможность появления негативных процессов в региональной экономике: «Одной из таких мер являются разработка, принятие и реализация областной программы развития промышленности. Ведь именно это является инструментом развития производительных сил на депрессивных территориях. То же самое касается и инвестиционной стратегии региона, и вопроса влияния глав городов на экономические процессы в муниципалитетах».

Андрей БЕСЕДИН, президент Уральской торгово-промышленной палаты, также высказал свою точку зрения на ситуацию:

— Мы в Уральской ТПП считаем очень правильным, что судьба проблемных предприятий региона стала предметом рассмотрения на Совете общественной безопасности Свердловской области. Раз дело дошло до массовых протестов и голодовок рабочих, то и масштаб кризиса на этих заводах уже вышел за рамки компетенции менеджмента и собственников этих активов, антикризисного штаба. Причины, приведшие к таким проблемам, на предприятиях различны. Единорога рецепта действий в подобных случаях нет. Но есть наиболее логически оправданные действия, доказавшие свой эффект на примере других предприятий, оказавшихся в подобной ситуации. Например, на «Амуре» налицо

падение спроса на выпускаемую продукцию, сворачивание целых направлений деятельности крупного машиностроительного предприятия, которые Уральская ТПП и попыталась заместить поиском новых инвесторов и контрагентов. Опираясь на возможности предприятия и мировой системы, торговые промышленные палаты, вместе с руководством завода мы искали партнёров, инвесторов, новые рынки сбыта.

Здесь стоит отметить, что при проведении подобных серьёзных обсуждений для зарубежных инвесторов играет большую роль общая репутация предприятия в информационном бизнес-сообществе и в общественном мнении региона. И чем она проблемнее, тем сложнее идут переговоры, несмотря на то, что Уральская ТПП в пределах компетенции системы ТПП в стране и мире стремится помочь «Амуре» и продолжает работу в этом направлении.

С Верхней Силычичкой и Лобовой ситуация в региональном плане сложнее. Палата работает как со своими членами, так и с любыми предприятиями области. Но крайне сложно работать с теми, кто считает для себя ненужным устанавливать отношения с бизнес-объединениями, делиться информацией и пользоваться ею, реализовать предлагаемые услуги и возможности. Это связывает нам руки и снижает эффект работы, которая могла быть совместной.

Тем не менее, чтобы не дублировать работу правительства региона, СОСПП, Пала-

та готова оказать максимальное содействие в продвижении продукции и расширении сбыта на международных рынках для наших предприятий за счёт возможностей международной системы ТПП. А внутри страны мы готовы задействовать наш институт медиации (примирительные процедуры) для досудебного решения конфликтных ситуаций по долгам. Профессиональные компетентные переговорщики способны решать к общей пользе проблемы практически любого уровня сложности. Таким опытом Палата располагает в полном объёме.

Исходя из опыта работы с проблемными активами, считаю, что начинать подобное сотрудничество с Уральской ТПП нужно как можно раньше — в финансовом и маркетинговом плане эффект наступит довольно быстро и ощутимо, а затягивание решения проблемы только усложняет варианты выхода из кризиса.

Вообще всё произошедшее — всем нам урок. Как ни крути, основной источник нынешних проблем старопромышленного Урала связан с износом основных фондов, необходимостью кардинального технологического обновления и внедрения «умной экономики». И здесь роль Уральской ТПП как части мировой системы торгово-промышленных палат мира также может оказаться важной и востребованной для привлечения экспертов в этой области, доступных финансовых ресурсов и «ноухау» от зарубежных инвесторов.

Коллекторской вольнице конец

1

МНЕНИЯ

И чтобы покончить с этим явлением, пришлось принимать специальный закон. Как выразился в сердцах Владимир Путин на коллегии Минфина РФ, «ведут банки определённые условия, а потом не извещают о них». Поэтому он потребовал от банкиров, чтобы те сообщали заёмщикам полную информацию о том, сколько придётся отдать за кредит.

Но и людей, которые подписываются под грабительские проценты, тоже можно понять. Растёт разрыв между бедными и богатыми. И тут ещё увеличиваются коммунальные расходы, лечиться становится дороже. Тогда как зарплата растёт медленно, а возможности подработать снижаются. Да добавьте сюда ещё всеядную надежду на русское «авось».

В связи с чем возникает резонный вопрос: неужели в банках не понимают, что некоторые из тех, кто обратился к ним за кредитом, потом будут не в состоянии его вернуть? Разумеется, понимают и потому накручивают проценты, чтобы минимизировать возникающие риски невозврата. И делают они это не от хорошей жизни.

И хоть мало кто испытывает симпатию к коллекторам,

Наталья ПАНКРАТОВА, судья Свердловского областного суда:

— Конечно, разъяснения, содержащиеся в постановлении пленума Верховного суда Российской Федерации от 28.06.2012 № 17 «О рассмотрении судами гражданских дел по спорам о защите прав потребителей», являются обязательными для нижестоящих судов. В то же время надо учитывать, что нормы права, регулирующие отношения, вытекающие из кредитных договоров с потребителями (физическими лицами), не изменились. Рассматриваемые разъяснения лишь свидетельствуют об ином толковании (правоприменении) Верховным судом РФ ранее существующих правовых норм.

В связи с этим суды общей юрисдикции, безусловно, применяют данные разъяснения в отношении споров, которые не были разрешены судами первой инстанции к моменту принятия указанного постановления пленума. При этом надо учитывать, что разъяснение Верховного суда РФ касается только результата рассмотрения и разрешения дела по существу, в связи с чем суд вправе отказать коллекторскому агентству в удовлетворении исковых требований, но при условии, что со стороны потребителя будет заявлен спор относительно уплаты банком права требования к нему коллекторскому агентству, когда такое право не было согласовано сторонами кредитного договора.

Павел БРУСКОВ, директор ООО «Правозащита»: — Новое толкование законодательства, заключающееся в том, что банки не имеют теперь права переуступать долги коллекторам, весьма спорно, но перечень Верховному суду не приходится. Точка зрения этого суда теперь будет принята всеми нижестоящими судами к исполнению.

Но не надо думать, что это изменение подорвёт институт коллекторской взыскания банковских долгов в целом. По сути, запрещена только цессия (переуступка долга), не согласованная сторонами кредитного договора. Но не запрещены иные методы взыскания долгов, разрешённые законом. И теперь банки в массовом порядке будут вносить эту строчку в бланк договора. Кроме того, банк вправе привлекать тех же самых коллекторов к работе, просто выдав им доверенность, и взыскание долгов этими коллекторами будет производиться уже от имени самого банка, а не от имени агента. Это вполне приемлемый и законный выход. Банк также вправе принять коллекторов в свой штат, в том числе на время. К тому же банки имеют и свою службу безопасности, и могут перепрофилировать её, выделить в ней подраздел взыскания долгов, и так далее. Бизнес гибок, и он способен оперативно подстраиваться под изменения закона.

Евгений БОЛОТИН, заместитель председателя Уральского банковского союза (УБС):

— УБС давно выступает за то, чтобы деятельность коллекторов была описана в законодательстве — что мы можем делать, что нельзя. К сожалению, депутаты длительное время не могут принять такой закон — и теперь ВС фактически подменяет их, трактуя законодательство. При этом все юристы понимают, что решение это — чисто политическое, к праву не имеющее никакого отношения.

Прогнозируемая реакция банков на это решение — принятие на работу сотрудников коллекторских фирм или заключение с ними агентских договоров, выдача кредитов в любом случае должны быть погашены. Так что злостным неплательщикам не стоит надеяться на то, что с них перестанут требовать долги.

но они делают полезную работу для общества: помогают организации непрерывности денежного оборота, который

является кровеносной системой экономики. Но только делать это надо правовыми методами. К чему и хотят их при-

учить власти. А люди должны научиться ответственности за свои действия.

16 СЕНТЯБРЯ — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЛЕСА

Уважаемые лесоводы и ветераны лесной отрасли Свердловской области! От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!

Леса занимают более 80 процентов территории Свердловской области и являются неотъемлемой частью экономики региона. Уральский лес ежегодно приносит в федеральную и областную казну сотни миллионов рублей. Но взамен он требует постоянной и профессиональной заботы.

Наша задача: обеспечить лесам — природному богатству Среднего Урала — надежную охрану, защиту и восстановление. Со всеми этими задачами профессионально справляются работники лесного хозяйства Свердловской области.

На помощь лесникам сегодня приходят самые высокие технологии: об очагах лесных пожаров и незаконных рубках сообщают снимки со спутников. Ежегодно космическим мониторингом охвачены территории 10-15 лесничеств области. Для эффективной координации деятельности по тушению лесных пожаров лесничества пользуются специальными компьютерными программами.

Благодаря системному подходу за счёт средств федерального и областного бюджетов парк специализированного учреждения по тушению лесных пожаров «Уральская база авиационной охраны лесов» второй год пополняется современной лесопожарной техникой. Это не только тяжёлая техника — трактора, болотоходы, тягачи, лесопатрульные комплексы, но и сотовые и спутниковые телефоны, радиостанции, программное обеспечение, оргтехника.

Техническое перевооружение и применение высоких технологий на службе лесу дают свои положительные результаты. Последние три года идёт стабильная тенденция снижения случаев незаконной рубки леса, а оперативности тушения лесных пожаров в первые сутки постоянно растёт. Сегодня в первые сутки удаётся потушить 8 из 10 обнаруженных лесных пожаров. Также успешно идут расчёты горючих лесовосстановительные работы после масштабных пожаров 2010 года.

Профессия работника лесного хозяйства становится всё более современной, но при этом сохраняются славные традиции. Одна из них — верность избранной профессии. Стаж работы на одном месте 25-35 лет в лесном хозяйстве — не редкость.

Благодарю работников лесного хозяйства за профессионализм и преданность делу, желаю крепкого здоровья, благополучия, успехов во всех начинаниях и новых профессиональных достижений!

Губернатор Свердловской области Евгений КУИВАШЕВ

Свердловская область в лидерах немецкого рейтинга

В ходе опроса, проведенного Российско-Германской внешнеэкономической палатой (ВТП) среди тройки по инвестиционной привлекательности вошли Республика Татарстан, Свердловская и Ульяновская области, сообщает «Интерфакс».

Далее следуют Новосибирская область, Санкт-Петербург, Нижегородская область, Калининградская область, Москва, Краснодарский край, Ленинградская область.

Рейтинг составлялся на основе оценки объективных и субъективных критериев. В объективные критерии, в частности, вошли: экономический потенциал региона, транспортная доступность, доступность источников энергии, сырьевых ресурсов, IT-инфраструктура, цены на земельные участки, налоговые льготы и другие. Среди субъективных критериев оценивались: уровень бюрократических барьеров, политическая стабильность, профессионализм администрации, уровень квалификации персонала, соблюдение законности и правопорядка и другие.

Сергей ЖУРАВЛЕВ

«Газпром» рассчитывает отбиться от штрафов

Антимонопольное расследование Еврокомиссии вполне может завершиться в пользу «Газпрома». Такое мнение высказал постпред России при ЕС Владимир Чижов по итогам состоявшейся в четверг встречи с еврокомиссаром по вопросам конкуренции Хоакимом Альмунией, сообщает ИТАР-ТАСС.

По его словам, даже если Еврокомиссия не откажется от своих претензий к «Газпрому», дело «может быть урегулировано досудебным мировым соглашением или, в крайнем случае, «Газпром» может обратиться в суд, где победа Еврокомиссии тоже далеко не предопределена».

4 сентября Еврокомиссия объявила о начале антимонопольного расследования работы «Газпрома», в частности, в странах Восточной и Центральной Европы. Еврокомиссия будет изучать страны, где на российскую компанию приходится от двух третей до полного объёма поставок газа. По европейскому законодательству, штраф за нарушение норм по конкуренции может достигать 10 процентов от годового оборота компании.

Анатолий ЧЕРНОВ

Официальная информация Министерства финансов Свердловской области

Государственный долг Свердловской области на 1 сентября 2012 года составил 20467,3 млн. рублей.

В целях исполнения Постановления Правительства РФ от 30.12.2009 № 1140 информация о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к регулируемым товарам и услугам
Государственное бюджетное учреждение «Психиатрическая больница № 6», а также о регистрации и ходе реализации заявок на подключение к системе теплоснабжения за 1 и 2 квартал 2012 года размещены в интернете по адресу http://www.energoconsom/open_infPB6.htm